

# CO JE AHMADÍJÁT?



**LÁSKA PRO VŠECHNY,  
NENÁVIST PRO NIHOHO**

## **Co je Ahmadiját?**

Ahmadiját je oživení islámu, které slíbil Bůh ve Svatém Koránu (9:33; 62:4) a prorokoval Svatý Prorok islámu, mír s ním.

### **Ahmadiját je oživení pravého islámu**

Představuje podstatu islámu zbavenou všech nánosů, jimiž bylo tělo islámu po staletí pokryto, které ho učinily znetvořeným a nevýrazným a jimiž byl muslimský společenský řád zničen. Ahmadiját také ani v nejmenším neopouští základy a výroky islámu, ani nepřidává k zásadám a učení islámu ani tečku. Je však novým výkladem a prezentací islámu, a co víc, moudrosti a filozofie, která je základem jeho učení; vychází výhradně ze Svatého Koránu a podle toho jej prezentuje, stejně jako vysvětlení a proklamace a také praxi každodenního života Svatého Proroka islámu. Ahmadiját není nové náboženství ani doplněk starého náboženství. Pouze vyhlašuje to, co bylo v islámu od počátku, moudrost a krásu, které byly v minulých staletích zastíněny nebo jejichž potřeba se ještě neukázala.

### **Boží zjevení Mirzovi Ghulamovi**

#### **Ahmadovias z Qadianu**

Na počátku osmdesátých let 19. století prohlásil jeden oddaný následovník Svatého Proroka Muhammadasaw, že byl po řadu let neustále obdarován ctí přijímat zjevení od Boha a že mu Bůh oznámil, že dny obrody islámu jsou blízko a že tato obroda islámu se uskuteční jeho prostřednictvím. Tento hlas zazněl od Hadhrata Mirzy Ghulama Ahmadaas z Qadianu, malého městečka ležícího v koutě nejzaostalejší indické provincie, kde chyběly všechny možnosti vnější komunikace. Patřil k rodině vysokého původu s velmi starým rodokmenem, které však hrozil

zánik. Nezáskal obvyklé vzdělání, ale ponořil se do studia Svatého Koránu a studoval i další svatá písma jiných vyznání, čímž získal bohaté znalosti věčných pravd.

### **Hadhrat Mirza Ghulam Ahmadas z Qadianu se prohlašuje za zaslíbeného Mesiáše a Mahdího**

V roce 1889 prohlásil, že se v jeho podobě objevil reformátor 14. století islámského kalendáře. V roce 1891 prohlásil, že je Mahdí a zaslíbený Mesiáš, jehož příchod v jedné osobě předpověděl v posledních dnech Svatý Prorok islámusaw. V souladu s Božími pokyny také tvrdil, že se jeho příchodem naplnila proroctví všech velkých náboženství o příchodu velkého Učitele a Mistra v posledních dnech. V březnu 1889 položil základní kámen hnutí Ahmadija. Jeho výroky vyvolaly ostrý odpor náboženských vůdců všech předních denominací. Tvrzení, že je příjemcem zjevení, z něj ve století utápějícím se v materialismu udělalo terč posměchu v očích světsky zaměřených autorů. Ortodoxní muslimští představitelé ho odsoudili a zavrhli jako nevěřícího a odpadlíka, jehož vražda by byla z duchovního hlediska nanejvýš záslužným činem.

### **Požadavky na chování vyžadované Ahmadijským džamáatem**

Vedl bezúhonný, čistý a dobročinný život, který do nejmenších detailů odpovídal zásadám posvěceným svatým prorokem Muhammadem saw. Založil společenství, jehož členové mají ve svém každodenním životě naplňovat a ilustrovat všechny společenské, morální a duchovní hodnoty vyžadované islámem, jehož nejvyšším příkladem byl život

Svatého Proroka Muhammadasaw. Pocházejí ze všech společenských vrstev a jsou to lidé činu, kteří vykazují celou škálu prospěšných činností v souladu s učením islámu. Nezanedbávají přirozené hodnoty života a jsou obdivuhodným příkladem plnohodnotného, úspěšného a mimořádně prospěšného života. Výrazným rysem jejich života je prosazování morálních a duchovních hodnot nad hodnotami materiálními a fyzickými v rámci charitativní spolupráce. Jak učí islám, věří, že schopnosti a nadání, které člověku udělil Všemohoucí Bůh, jsou vzácné vlastnosti, které je třeba co nejlépe rozvíjet a využívat ve vhodnou dobu při vhodné příležitosti, a nesmí být potlačovány ani mrzačeny. Morální a duchovní zákon, podle kterého se snaží řídit, je nijak nespoutává. Z Boží milosti a milosrdenství se mezi nimi objevily osobnosti, které mají nejvyšší postavení téměř ve všech oblastech lidského života.

### **Konflikt mezi duchovními a materiálními hodnotami**

Dnešní svět předvádí ironickou přehlídku vrcholného pokroku ve vědeckých a technických oborech, o kterém se těm, kteří žili před pouhými 50 lety, ani nesnilo. To je však jen jedna stránka věci; na druhé straně vidíme překvapivě rychlý úpadek morálních a duchovních hodnot. Propast mezi nimi se den ode dne zvětšuje, zejména na Západě, a pokud nebude drasticky zmenšena a co nejdříve zcela odstraněna, lze očekávat všeobecnou katastrofu, která může znamenat konec civilizace, jak ji známe dnes. Příčina těchto potíží spočívá v naprostém nedostatku morálních a duchovních vůdců a vzorů mezi takzvanými vyspělými vrstvami lidstva, které jsou v mnoha případech zcela odcizeny Bohu. Víra v možnost

komunikace s Bohem, která je podstatou spirituálního, duchovního života, se vytratila. Váhavé a sporadické snahy o prosazování morálních a duchovních hodnot jsou založeny pouze na lidských spekulacích, které nevznikly podle Božího pokynu. Tato tendence je patrná i mezi muslimskými hodnostáři. Chyba spočívá v tom, že se neuznává, že jedinou cestou k osvobození je navázání vztahu člověka s Bohem. Jediným hnutím, které dnes tuto možnost fakticky potvrzuje, je islámské hnutí Ahmadíja, které v praxi dokazuje pravdivost svého tvrzení. Pouze díky zkušenosti takového vztahu může člověk dospět k naprosté jistotě a přesvědčení o víře v Boha, což je okolnost, která může v životě člověka způsobit potřebnou morální a duchovní revoluci. To je výzva, kterou hnutí Ahmadíja předkládá nevěřícímu světu. Je to výzva obrozeného, oživeného a znovu životem naplněného islámu.


### **Ahmadíját je islámská božská pravda**

Islám je destilovanou esencí všech pravd. Neexistuje jediná základní pravda, která by nebyla obsažena ve Svatém Koránu. Vyžaduje víru ve všechny proroky a ve zjevení, která jim byla udělena. Je tedy univerzálním dobrem a dokonalým vůdcem. Každý, kdo ji učiní zákonem svého života a chová se podle ní do nejmenšího detailu, zakouší Boha už ve svém životě zde na Zemi. To je pravá spása a není jiné spásy než tato. To je dokonalé naplnění života zde i na Onom světě. Ahmadíjské hnutí bylo založeno před rokem 1889. Dnes je rozšířeno po celém světě a těší se bezmezně věrnosti desítek milionů lidí ze všech koutů světa, všech ras a barev pleti. Její členská základna se neustále rozrůstá po celém světě.

**Ahmadíja Muslimský Spolek**, oficiálně Ahmadiyya Muslim Jama'at (doslova arabsky: „společenství“), je celosvětové islámské hnutí obrody, které vzniklo v roce 1889 v indickém Qadianu ve státě Pandžáb. Založil jej Mirza Gulám Ahmad (1835–1908), který se prohlásil za slíbeného Mesiáše a Mahdího. Z tohoto titulu Ahmad tvrdil, že je metaforickým naplněním proroctví z různých náboženství světa, která předpověděla druhý příchod náboženských osobností jako Ježíš a Krišna. Stoupenci ahmadíjské víry – název odkazuje na jiné křestní jméno Mohameda, tedy Ahmad – jsou označovány jako ahmadíjští muslimové nebo jednoduše ahmadíjové.

Mirza Gulám Ahmad založil společenství dne 23. března 1889, když formálně přijal věrnost od svých podporovatelů. Byl plodným autorem, za svůj život napsal 85 knih, v nichž sdílel – podle svého tvrzení – pravé, původní mírové učení islámu, které učí Mohamed a Korán. Zatímco ostatní muslimové věří, že proroctví i božská zjevení již skončila, Mirza Gulám Ahmad tvrdil, že je příjemcem zjevení od Boha, a soustavně psal o různých duchovních zážitcích. Jednalo se například o zážitky se zjevením, kdy tvrdil, že mu Bůh odhalil budoucí události, někdy i celosvětového významu. Zveřejňoval proroctví různé povahy; jeho stoupenci o nich tvrdí, že se naplnila prostřednictvím událostí jako zemětřesení, třetí morová epidemie a první světová válka.

Zemřel 26. května 1908 a shromáždil odhadem na 400 000 stoupců, kteří se během 23 let jeho údajného proroctví stali členy společenství Ahmadiyya Muslim Jama'at. Od jeho úmrtí Jama'at vedla řada chalífů a Společenství se rozšířilo do více než 200 zemí celého světa. Společenství Jama'at má silnou misijní tradici a tvrdí, že má desítky miliónů stoupců napříč celým světem. Významně jsou koncentrováni v jižní Asii, Indonésii a západní a východní Africe a zavedené odnože působí v západních zemích, a to pod vedením stávajícího chalífy Mirzy Masrúra Ahmada, který sídlí ve Velké Británii.

 +420 731 191 110

 info@ahmadija.cz

 www.ahmadija.cz

